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;і Чернівцях, ул. головна ч. 17. '
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СКІІХ сьвят о год. 5. но пол.
Редакция і Адмінїстрация 
„Буковини" находить ся в 
Чернівцях (ул. Петровича

ч. 2.)
Оголошена приймає ся за 

, оплатою 0 кр. від стрічки ; 
а в „Надісланім" но 10 кр.
від стрічки.
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(Третій лист з села до редактора /іуковинн).
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Коли народні інетитуцнї як „Днїстер, 
псремиска Віра, Станіславі некий Банк звиз- 
ковніі. а навіть театральний референт Бе
сіди здають ріжнородні справозданя та 
поясненії о розвою товариств майже що 
кварталу і тим способом утримують кон
такт, живу звязь з цілою суспільностию, 
то „Народна Торговля" пригадує ся сьві- 
тови хиба славними оголоіиснями сьвіт.іа 
для Брацтв церковних, або перед сьвята- 
ми мавтнерівскими дріжджами. По за сим 
продає свій перець, каву, цукор і чай так, 
як перший лїпший склепар — і но роздї- 
леню дівіденди уважають „народну" діяль
ність свокі за скінчену. Чи читаєм но ґа- 
зетах о повставанні крамниць по селах: 
Громадских, братских, товариских, читаль- 
няних і приватних. Богато професорів, сі.вя- 
щеників, учителів і иньших людий звиджу- 
вало їх, але чи був де в котрій крамнини 
хоті, один з управителів філіальних скла
дів „Народної Торгов.ії", о еїм нема що й 
згадувати. А прецїнь люди ті яко фахові 
повинні би иридивити ся мізерному сему

руховії нинішному, веденому всюда людьми 
недосьвідними, —• бодай порадою або фа
ховим спостереженим звернути увагу на 
ріжнородні неправильности в устрой», що 
носять в собі часто зароди конечного упад
ку. Б браку фахового підручника для кра
марства, були-б они живими інструктора
ми торговельними, а і самі набирані би 
досьвіду в справах торговельного руху на 
селах. Тим чином утримувала-б ся жива 
звязь між крамамп а .,Народною Торгов-] 
лею", якої до тепер зовсім нема. Крамарі 
чують ся в „Народній Торговли" далеко! 
більше чужими і несьмілими, як у пертого ] 
ліпшого жида, Котрий певно не з жичли-1 
востіі, а з власного інтересу знає чого їм 

] потрібно, порадить, кілько і якого товару в 
] певний час розійде ся ; тимчасом персонал 
Торговельний дишіть ся на сїльского крамаря і 

[ з висоти свого купецкого достоіньсава з ]
1 маловаженєм, залагоджуючи їх погреби — } 
на взір урядників податкових; а коли жи- 

Ідн всіма силами стирають ся крамарів до] 
себе притягнути, то „Народна Торговля” 
уважає їх непотрібним баластом.

І чим же усправедливить „Народна 
Торговля" свій епітет „Народна", коли 
она на напрям і устрій торговельний між 
народом зовсім не віддїловує'? „Народ
на гГорговля“ не знає, кілько крамниці,

має в обрубі -свого складу і які, не знає 
кілі,ко і який товар там продає ся і 
з якого жерела потягає ся. А можна 
би все тс дуже легко зробити, ко.ін-б упра
вителі не були і: великій части люДн без 
жадної висніої ідеї, прості живі машини до 
затяганя фактур та ведена книг касових. 
Без того не може „Народна Торговля" 
стати головною артериєю гандлю на Руси, 
котрої призначенєм єсть розпроваджуватн 
оживляючу крої! по всіх жилах народного 
організму. „Народна Торговля" повинна 
бути серцем цілої торговлї народно-рускої, 

але так ведена, як нині, она ним не є 
і не буде. Пинїшна „Народна Торговля”, 
котра силою своєї капіталістичної переваги 
укладає картелі з фабриками і тим чином 
унеможливлю- до них доступ малим нред- 
ириїмствам торговельним без свого посеред
ництва — се не інституция збірна, зло
жена з малих організмів, що має на оці 
охорону своїх членів і цілого народу пе
ред визиском продуцентів фабричних, а 
скорше інституция капіталістична, пригні
таюча малих торговельників і против такої 
орґанїзациї ми мутімо бороти ся, хоті, би 
се як павам директорам, управителям і
удїловцям було немило.

На доказ виспіє сказаного наведу сло
ва „Народної "Горгонлї," після котрих нн-

Ц А Р І В Н А .
Оповідане

С л ь г и  К о б и л я н ь г к с ; .

('Дальше).

Колн настдв день ero приїзду, я ходила 
зворушена, роздражнюючись чим раз більше ире- 
ріжнимн дрібними орудками, що їх на просьбу 
пані .Марко я нолагоджувала для него.

Я вже тепер его обслугую, говорила я глум
ливо до свого серця, а коли приїде, то буду лиш 
при дверях стояти і ждати на нрикази.

Коли надходила година его приїзду, я 
випросила ся ніби до Оксани і пішла далеко на 
прохід в поле. — Так, (думала я) нехай собі вже 
тепер приїзджае, нехай витають ся до схочу, ті
шать ся собою посполу. Я бодай не буду при 
тім і не почую приказів: „Наталіє, веліть пода
ти каву, або веліть подати воду, зачиніть вік
но І Т. Д-"

І пішла. Ходила я і блукала довго, довго 
но полю. Мучила ся ріжними роздражнюючими 
гумками, ріжними спогадами з минувшого і те- 
исрівіного жити. Думала про Орядина. про его 
гордість, про те, що не бачила его вже так довго, 
а хоть і бачила, не поговорила з ним ні слова : 
думала над тим, що ненавидить мене тепер — 
і Що я дуже, дуже опушена. Оеамочена, не маю 
нікого в сьвітї, хто би занимав ея моєю істотою, 
переймав ся нею наскрізь, як н. нр. бабуня! 1 я 
згадала еї, а згадавши еї, сплакала мимоволі. 
Так. я блукала сама між людьми, мусїла собі са

ма бути і провідником і оборонцем і всім на 
кождім кроці'. Чи така вже моя доля до віку? 
Нерозумна я. коли думала якийсь час, що отея 
жінка, котрою мене Гюг мов за всі дотеперішні 
муки нагородив, любить мене хто знає якою лю- 
бовю! В неї к прецінь хто иньший. близший 
герцю яі; я. чужиниця, товаришка,—хтось, супро
ти кого она має і обовязки, коли тимчасом я по- 
бираю пла ту за все, що роблю для неї — і она 
мені нічого не винна... Ні. нї, она не винна ме
ні нічого, єї заплата і презенти неревнепіають 
геть-геть мою працю в єї домі...

Такі і подібні думки дражнили мене мов 
невидимі демони, доки сонце не ладило ся до 
заходу, доки до дому не вернула.

Вернувши, хотіла я зайти незамітно до 
своєї комнати, однак мов на перекір мені сиділа 
пані Марко з своїм сином на веранді, котру я 
мусїла переходити, щоби дістати ся як найбор- 
ше до своєї комнати. Несьміливим кроком під
ходила я до дому. Я знала, що люди на веран
ді муеїлн мене вже здалека замітити : я-ж пере
ходила зїльннк, що питав ся перед їх очима і 
не могла остати ся иезаміченою.

„Ходіть, Наталіє, ходіть уже р а з !“ кли
кала з нетерпеливою радостию пані Марко, коли 
я підійшла вже до сходів веранди. „Де ви так 
довго забарили ея? Я вже туй-туй що не роз
гнівала ся на вас. За вами посилала до Океани, 
бо ви казали мені, що ідете до неї... Ой, з вас 
великий крутар!" додала ніби серіозно і усьмі- 
хаючись погрозила пальцем. „Ви певно бояли ся 
но свому звичаю стати мені в чім небудь на 
заваді, н. нр. нині при стрічі з моїм дорогим 
сином. Я вас добре знаю!"

1 звергаючись- до молодого чоловіка, що 
] сидів біля псі і замовк, побачивши мене, дода
л а : „Се та сама, Іване, що я тобі о ній писала. 
Она уприємнює мені дні. жне зі мною у тій са
моті і зносить всі вибагн мої терпеливо. Се 
она, Наталія Верковичівна!"

Вражена щирими словами пані Марко’ я 
встилала ся своїх передуманих дум і недавно 
ще почуваної зависти. Змішана і .трохи заклот 
погана опинилась я на веранді і майже не зна
ла, в який спосіб обізвати єн. Так само була я 
й дуже здивована. Передо мною стояв цілком 
нньшнй чоловік, ніж я собі его доси уявляла. Ні
чого геройского не було в нїм, ростом чи не 
низший від мене, з лиця майже негарний, опа
лений сонцем, темно-русявий, з окулярами перед 
ясними, проникливими очима, котрі спочивали 
тепер з холодною цїкавостию на мені.

„Мило мені пізнати вас", обізвавсь рівним, 
звучним голосом „тим більше, що почуваю ея 
вашим довжннком. Мати писала мені богато гар
ного про вас." І з тими словами подав руку, ні. 
не руку, а два пальці. Я ледвн доторкнула ся 
їх, склонившись майже незамітно, а відтак і від
далила ся до своєї комнати. Стілько було весі бе
сіди між нами сегодня. Коли я, покликана нано
во панею Марко, прийшла в друге між них на 
веранд}-, він оповідав далі щось матери і мов не 
замічав мене. Тай мав же він що оповідати; він 
подорожував сгілько по сьвітї, пробував що хви
ля в иньших країнах, бачив стілько, тож і міг 
оповідати мов „з книжки". Адже задля пізнаня 
сьвіга вступив до маринаркп. — Я сиділа неда
леко них мовчки, слухала і приглядала ся ему. 
По нїм було видко славяньске иоходженє, хоть
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нї вже всї солїдні фірми відсилають вож
де замовлене меньшого торговця — до неї, 
на те хиба, щоб „Народна Торговля" за 
свій превеликий труд посередництва здерла 
з відббрателя 10% рабату, зіставляючи то- 
му-ж за вложений в товар капітал і майже 
цілорічний труд дрібної розпродажі! яких 
5%, о котрих ще з емфазою каже: „чиж 
се не досить?" Взагалі „Народна Торгов
ля" зачисляє собі у всіх товарах, в дрібній 
чи гуртовій розпродажі!, за великий рабат, 
а з того виходить, що много людий уни
кає єї, а майже всі суть з неї незадово
лень Так приміром 1 кільо насїня цибулі, 
спроваджене від Вальзена з Кракова пре- 
чудної якости коштує 2 зр. 20 кр. ко
ли та  с а м а  цибуля з „Народної Торгов- 
лї" коштує 3 зр. 50 кр. Нема отже за що 
сердити ея, коли сїльскі крами звертають 
ся впрост до фабрик або продуцентів, щоби 
могли своїм відберателям жаданий товар 
як найдешевше достарчити. Инакше мусї- 
ли-б они сердити ся на своїх нідберателїв, 
що тії їх опускають, а йдуть но закупно 
товарів до міста; а такиіі гнів при висо
ких цінах в сїльских крамницях подабав 
би на се, як коли-б хто сердив ся, що 
вода тече не в гору а в долину. Длятого 
то при закладанні крамів по селах зверну
ли люди увагу в першій лінії на се, щоб 
ціни продуктів обнижити так, щоби були 
рівні або й низші як в місті, задержуючи 
поки-що ту саму якість, до якої наші се-j 
ляни навикли і котра їх на тепер вдоволяє,1 
а додаючи ще надто совістність і скрупу- 
лягну ретельність. Зміну якости залишено 
в першій хвилі, бо кождий признасть, що 
образовано народа від тим взглядом не мо
же відбутись в-одну хвилю а постепенно 
через довший протяг часу.

Маючи повисшу цілі, на оці, не могли 
крамниці звертати ея з замовленими до 
„Народної Торговлї", бо та, наслідуючи 
більші склади християньских купців по мі
стах, оперуючих виключно межи інтелїґен-

5дававсь мені дуже знїмченим. Говорив знамени
то цїмецкою мовою і з очивидним замн.іованем : з 
его рухів видно було певність, а з его мови ши
ротні сьвітогляд. Мені навинула єн мимоволі за
мітка Оксани, що він „Евронсець" і що ему ціл
ком байдуже, до якої кін нациї наложит!.. З его 
бесіди додумувалась я, що він демократ, хоть з 
другої сторони пробивавсь в нїм якийсь аристо
кратизм, котрий застерігавсь заздалегідь від вся
кого спільництва з тим, що звуть „плсбенскостю", 
стороннії, від него в думаню і в учинках.

Я прирівняла его до Орядина і він видав 
ся мені контрастом того-ж. Орядин був з виду 
гарний, майже пишний, а сей майже поганий. 
Орядин був інтересний своєю неностійностию, 
своєю горячою, лиш по части гамованою нату
рою, а сей свою тонкостпю так в рухах як і в 
думаню, своєю лагідною невностию.

Від часу до часу задержував ся в бесіді 
его ясний бистрий взір на мені, мов слова его 
говорили ся і для мене, але я знала, що они не 
були й для мене висказані, я відчувала се. .Єго 
істота була мені така чужа, така далека всему 
тому, в чім я жила і чим була наскрізь переня
та, що мене обгортало все наново чувство са- 
мітности і я мимохіть звертала ся в думці до 
Орядина. Він ИНЫПИЙ, стоїть чимось так близь
ко до мене, чимось споріднений зі мною, чомусь 
так добре, добре знакомий! Чому загнївав ся! 
Яке зло заподіяла ему? Длячого хоче мене пони
зити ? Адже ми одної матери діти, доля наша 
з малку трохи не однакова! Коли-б він знав, яка 
я самітна, як жадна нераз сильної опори, соро
мив би ся свого поведена...

Сего вечера чулась я дуже нещасливою.

циєю і шляхтою, заосмотрила і свої ск.іа- 
ди товарами першої якости, глядячи з по
гордою на товари, яких потребує руска
сїрома —- з ідейного заложена вже,
властиві і головні покуинї єї. Упра
вителі і субєкти „Народної 'Горговлї" 
аж не чують ся з радости, коли в 
ряди-годи заїде перед торговлю який 
дідич або „пахуча" дідичка повозкою і за
жадає кільо Італіяньского рижу 1-а, зо дві 
пачки сальонових сьвічок Apollo, і ще де
яких вибагів ианьских; натомісць дрож пе
реймає всіх на вид драбинястого воза, ко
ли сей етане перед „Народною Торговлею" 

а до складу війде з батогом крамар 
обнорошений, жадаючи 100 кільо рижу по 
101/.. зр., ЗО кільо сьвітла церковного, — 
дві-три голови цукру і иньших потреб 
ееляньских. Тогди править ся крамаревії 
ріжні мудрощі о підроблюванні рижу куку
рудзяними крупами, о лихій якости сьвіт
ла „Австрия" в иорівнаню до знаменитого 
„Apollo", о знаменитім роді їх дорожшого 
цукру, байдуже або з утаєною радостию 
глядячи, як той крамар вислухає смирно 
їх мудрого балаканя, скаже: „Я ту ще 
прийду", від’їздить не оподалїк до жида і 
забирає потрібний товар на віз.

Такий напрям „Народній Торговли" 
надали головні директори, у котрих недо
ставало ясної провідної ідеї, чим має бути 
„Народна Торговля" для нашого народу, 
ідеї конечної, щоб важна ея інституцин 
стала правдивою н а р о д н о ю  торговлею. 
Тож. не уводїть, панове, себе і других за
певненими, що ни богато добра робите. ІІЇ, 
ви тілько жуєте до якогось часу надбане 
добро, а кола перші непевні ще кроки на 
дорозі розбуджена і зорганізована здоро
вого руху крамаревого пятнуєте браком 
солїдарноети, патріотизму і безхарактерно- 
стию, то ми в иочутю своєї нищети ска
жемо вам лише: „Стережіть ся, бо незря
че око загляне вам в саму душу глубоко
глубоко", а вкінци може так скінчитись,

ІІанї .Чарки майже не замічала мене, а її старала 
ся веїми силами не, звертати нї еї нї его уваги 
на себе. Она ущасливлена поворотом сина, гово
рила раз по раз, що він „цїлип батько", днвила 
ся, слідила за ним вогкими очима, гладила его 
по лнци, по волосю мов малу дитину, а він, 
розжалоблений тою любовію і майже засоромле
ний, цїлував вдячно руку, що провадила его 
а наймолодших лїт і стерегла від зла і горя мов 
рідна маги.

„Ти мені ніколи не справляв гризоти", чу
ла я, як до него ніжно говорила, „цілком так, 
як твій дорогий отець." Ти будеш колись гак 
само добрим мужем як кін, вірним таким... не 
нравда-ж, мій любий, любий сину?.."

„Що я люблю, люблю вже навіки* відповів 
він їй півголосом словами поета Гайне... і ті і 
слова запали мені глубоко в память. Гарні!

Спершу держав ся від мене нодалеки, мов
би бояв ся з моєї сторони якого нападу на себе, 
а я горда, неекмілива, вражлнва, задивила ся на 
него і поступала собі так само, що аж сьмішно 
було. На его нитаня відповідала коротко і хо
лодно, нагоди остати ся з ним самим хотьби і 
як коротко уникала трівожно, а коли не могла 
від того оберегтись, то сиділа вже мовчки, 
з спущеними віями і не заговорила ніколи перша. 
„Я не забуваю, що я товаришка!" говорив ему 
мій погляд, „не забуваю, не бійте ся ! Я до вас 
не зближу ся ані на один крок, ані одною дум
кою, я не з тих, перед котрими треба аж уті
кати ! “

Чи він розумів мене ?
Не знаю.
Пізнїйше, т. є. коли минув перший тиж-

іцо, як каже Шевченко, „засядуть і пре
мудрих — немудрі одурять-!

Сими замітками доповняю оправдані: 
і оборону чести о. Левіцкого від напастий, 
котрі я мимоволі’ визвав своїм другим 
листом.

З правдивим новажанем: 
Краян з Галичини.

Н О В И Н К И .

Чернівці, дня .7-ю лииня 1896.

До Кіцманя ! Всім нелукавим приятелям 
русі,-ОГО народу Пригадуємо, що в попелілої;, дна 
6-го с. м., відбуде ся в Кіцмани четверте з ряду 
народне віче. Хто бажає нести між нарід сьвітло 
правди і науки, помочи ему в его нужді, пови
нен прийти і вислухати добрих рад. Осо
бливо селяни самі повинні прийти в великім 
числі, тим більше, що день вибрано як найвигід- 
НЇЙІІІИП.

З буковиньских середних шкіл. Урядова 
Wiener Ztg. оголосила іменованя професорів при 
бук. середних школах: а то іменовані при ви с
т і й  ґ ім н а з н ї  Іван Попек з Бродів, при низ- 
ін і й ґ ім н а з н ї :  Иосиф Бітнер з Ваііденав, 
Віктор ІІрслїч з Чернівців, Антів Савер з Відня, 
(’амуіл ІІЇпіцер з Гадівцїв і Іван Тірон з Чер
нівців, а для ґімназнї в Гадівцях Андрей Фукс 
з Градця.

Зміни в галицкім шкільництві середнім.
Перенесені: професор іїмназняльніїй в Переміни
ли-Винк. Франк до ґімназнї Франц-ІІосиФа у 
Львові, проФ. Гімн, в Станіславові Ілїя Кокорудз 
до ґімназнї руекої у Львові, нроФ. рускої ґімна- 

I зиї в ІІерсмишли О.м. Кордассвнч до ґімназиі 
рускої в Коломиї, учит, іїмназ. в Бучачи др. 
Чнх. Ладижиньскин до ґімназиі в Вродах, про*. 
Гімн, в Дрогобичі! Ром. .Москва до \ ’-ої Гімн, у 
Львові, про*, гімн, в Тєрнополи др. Ів. Ральский 
до \ ‘-тої Гімн, у Львові, проФ. Гімн, в Стрию 
Стан. Романьский до І\'-тої Гімн, у Львові, учи
телі в заведсню Сзуітів в Хнрові: Вол. Служев- 

' ский і Тад. Виеньовский одержали посади при 
ґімназпях: неришн в Бучачи, а другий в Коло
миї. — іменовані дійсними учителями учителі 

, ировізоричні: Стан. Билиньский з Ряшева в Зо-

[день, став иньшим. Розпочинав сам розмову, 
оставав ся радо в моїм товаристві, а деколи за
держував майже на силу ріжннмп ннтанями, 

І коли я не хотіла з ним довго розмовляти. Зви
чайно розпочинав розмову розпитуване»! про 

і жите і нрнвичкн своєї матери, або иро еї заня- 
і гя, опісля переходив па моє заняте, мої замило- 
ваня... про те, що мене найбільше занимало, про 
.музику, літературу, про мої знакомства. Розпи
туючи про знакомства дивив ся на мене довгим 
повним поглядом. Я відповідала коротко, ретель- 

! но, мов мусїла так відповідати: він мав внрочім 
дивний і лиш ему властивий спосіб питати. Чи
нив се так лагідно, так спокійно заразом, мов- 

' би то не „товаришка" стояла перед, ним, а 
якась сполохана, чудна птаха, готова утечи е м у  
знеред очнії що хвилі і не вернути ся. „Тому 
він і лікар",.думала я собі, „привчив ся з ріж- 
ннми людьми ріжних способів."

Часом, коли я безмовно і безшслестно 
вештала ся но хаті, чи спрятуючн що небудь, 
чи поливаючи квіти, чи переходячи по що не
будь через усі комнати, слідив неустанно погля
дом за мною. Спершу боялась я тих нроникли’- 
внх цікавих поглядів зпоза окуляр, але з часом 
привикла я до них і они не здавали ся мені 
вже такими острнми, тим більше, коли я пере
конала ся, що він наскрізь лагідна натура.

Одного разу було в нашім городі занятнх 
більше робітників: копали ставок. Він наглядав 
за працею -еам, вештав ся невтомимо біля них 
від рана до вечера, оповідаючи їм Бог знає іцо 
поясняючи та научаючи їх про ріжні, їм незвісг- 
ні річн. Довідавшись при тій нагодї, що в од
ного з них дитина вже від довшого часу слабує 
зайшов гуди переконатись наочно о ві-їм. Од-



з
лочеві, Людв. Брилиньский з Ряшева до школи 
реальної в Станіславові. Каз. Елїяш з Дрогоби
ча в тамошній ґімназиї, Фол. Іонткевич з Дро
гобича в тамошній ґімназиї, Франц. Фриз з Ясла 
в Стрию. Юл. Іппольдт з Тарнова в Перемишли 
(Гімн, ноль.), Ів. Єнджейовский зі Львова в Тар- 
нові. Крон. Консиновский з Кракова в Вродах. 
Вол. Левіцкий з рускої ґімназиї у Львові в Тер
нополі!, Мих. Новосельский, з Перемишля в та-і 
мошній Гімназій иольскій. Нос. Петрик з С тані- 
славова до ґімназиї рускої в Коломиї, Волод. ІІу- 
хевич з Коломиї в Гімн, иольскій в ІІеремишли: І 
І.р. Пні;, (.'абат з Коломиї' в Станіславові. Андр. 

НІахнович з Ярослава в Станіславові.
ЗІ Львова пишуть нам : Тутешні Русини, 

котрим лежить но серцю розвій жіночого Інсти- і 
тста  від зарядом ЧЧ. Василіянок. не мало зачу
дували ся. коли Душиастир в своїм ноедїднім 
числі зробив в рубриці „Натіелане” рекламу для 
„русского” жіночого нансіона, котрим горячо опі-' 
куй ся редакция Галичанина. Тому ми осьміля- і 
е'мо ся спитати редакцию Душиастирн. чи дійсно 
тутешннй Інститут під зарядом Василияноь іак 
переповнений, ЩО ДЛЯ „русских!» дТ.вочеы» іре- 
ба конче me другого нансіона у Львові, котрий [ 
би до того ще мав виразно „общерусски!** на
прям? Знаємо докладно, що декому справді не 
нохобав ся тутешннй жіночий Інститут, що сто
їть під протекторатом Є. Еміненциї кардинала, а 
то із знаних причин, і тому засновано „пансіон14, 
котрий стоїть під тим самим покровом, що й ре
дакция Галичанина. Варто би знати, чи й ре
дакция Душаастирн тої самої гадки, що і всякі 

ирсдсТдательници** і „ииеьмоводительннцн ?** А 
на таке оно і виходить, бо ннакше не могла би 
редакция Душаастирн робити реклнмн інститу
тові! о виразно „обєдннительних** цілях, коли 
міжтим знаменито ведений Інститут для дівчат 
в Перемінили стоїть майже порожний і то ліпне 
задля безпідставних нанастий Галичанина : Сей 
Факт, мова в Душиастнріь, взагалі „смиренно 
•мудриіі” тон в нім. відколи перестали дописува
ти Гір. оо. Василівни. та зовсім зливші апольоііі 
московских проповідий все се нагадує живо, 
що недавно був у Львові „сицеглаголимий” 
_.Чнр'ь“. котрий спочатку лише несьміло, себто 

на желаніє донисувателїв“, а потім що раз 
сьмі.іїїіше зачав залццятн ся до тодїіиної Чкрва- 
най Риси, аби вкінцп враз з нею щезнути з сьві- 
та Божого. Ми ще не так то давно, чули що 
_ і.ія москвофілів місця тут (т. є. в країні нема**, 
та видко такі річн скоро забувають с я .  За кіль
ка ліг можна для чоловіка, що публично славить 
ся своїм москвільї гном, найти величане в Д уж 

чу з робітників виробив прошене, щоби его 
І,ЙОГО немічного батька приняли в дім бідних, 
з\ „ ому виробив місячну запомогу. Сен оув 
е старші чоловік, походив з значної колись 
гинії і стеріг завеїгдп в літі нашого городу, 
вийде ся з старою просто з голоду згинути, 

сили в руках "с стане”, говорив доси, „бо
5рати 
потрафлю.“

Ми бели би

вчив ся я за молоду гай на старістьне

о тім веїм і не знали, коли би 
,пй „є оповів нам того, а мати ..одужавшої 

„є прийшла подякувати за доорий вчн- 
і грошеву поміч, яку від него дістала. Его 

1УЛ0 ГОДІ дома, однак наш Марко обіцяла 
і'й що перекаже синовії слова подяки... Коли 

’ в і она все докладно переказала єму, 
шхїіУВ. мов би его хто окропом обілляв „І 
яа п,’ що згадувати, та с е \  відповів. А по
вній припадком і мене, зморщив брови, вхо- 
капелюх і вийшов знов кудись.

По трьох неділях стали ми вже цілком до
ли товаришами. Я навчилась розуміти его 
ше. однак супроти себе майже строге пост - 
пі.- а він. пізнавши мою вражлив) ио.іохлн 
здачу, обходив ся зі мною ніжно, обережно,

! Іі'ибоялн ся мене спершу, с-горонили ВІД 
«“ сказав мені одного разу, коли ми сиділи 
ч, в комнатї. я при якійсь „терміновій ро-

ПЯ пані Марко, а він з іазетою в ріках, 
іючн що інтереснїйше на голос.

Вояла ся.
” Чому?“ его ясний повніш погляд спинив 

іижидаючо на мснї.
я  в першій хвилі вагала ся оповісти єму, 

мене від него відпихало, але врешті сказала.

настири\ Се вже треба признати москвофілам га- 
лнцкнм, що мають у певних сферах іцастє з сво
єю політикою: чи бють. чи плазують, чи за ніс 
водять, все виходять на своє... Доказів не наво
димо. бо нетреба, они й таї; самі пхаються пе
ред очи і знані вже кождому. Але щирим Руси
нам вже крайна пора вийти з того лабіринту 
вічно новтаряючих ся сунеречностий і трусливої, 
нічим неонровданої нерішучості!, бо ми через те 
не можемо на сьміх людектиї анї на один крок 
наперед поступити! По що все оглядати ся на 
кацанство, мов на якісь зачаровані задні колеса? 
Для тямучих Русинів оно істнує хиба яко боляї; 
на народнім орґанізмі, котрого треба чим скорше

одержати доброго сьвідоцтва і тому cero року 
повторяє класу, але в першім півроцї одержав 
дуже добре сьвідоцтво, і в другім півроцї веї 
професори були з ного задоволені. Єго поведене 
в школі і поза школою заслугуе на похвалу. 
Отже коли розписано конкурс на дві стиненднї 
з гр. ир. релїґійного Фонду но 80 зр., подав 
ся з Русинів один ГІігуляк. Не знаємо вже чому, 
але Фактом є, що ироФесорска колеґія предложи
ла двох Волохів, хоч квалЇФІкация одинокого Ру- 
сина-комнетента не була нічим гіршою від 
кваліфікацій компетенгів-Волохів (може хто ви
найде причину cero дивогляду, коли скажемо, 
що румунїзатори мають між професорами ре- 

виналити. В сій справі повинна короткозорість і альної школи більшість за собою). Однак кр. ра-
і нерішучість належати до істориї, оо она нано
сить тяжку кривду народнііі справі.

Нова народна школа в Чернівцях. Сими дня
ми зійде ся комісия з членів міскої ради і міекої 
шкільної ради, аби винайти відповідне місце під 
нову школу народну. Сим зробить ся перший 
крок для заснокоєня пекучої потреби. Однак при 
сїй нагоді повинна міска рада подумати о Руси
нах і належачій їм народній школі в Чернівцях. 
Тут зволїкане не на місци, бо ґімназия вже є, 
а народної школи ще нема!

Задля лихої господарки громадскої розвя- 
за.ю галицке намістннцтво громадску раду в Де- 
днтинї і назначило правительствен ним комісаром 
пові тового секретаря Зенона Роєка.

Gazeta В и со у ін е і добачає від якогось Корнелїй Вандербільт, котрого майно обчисляють 
часу на кождім кроці якусь несправедливість су- на 80 мілїонів доларів (звіті 200 мілїонів зр.) 
проти буковиньских Волохів. Аби лише вийшло ' видїдичив свого сина за то, що оженив ся кро
на єї, то не вагає ся перекручувати Факти на ти его волі з донькою другого богача, але таьо- 
свій лад, дарма, що цілий край знає, як справа і го бідака, котрий має лині 15 мілїонів, а на то 
дійсно має ся. Не почуваємо ся до обовязку ви -’ кількоро дїтий. На жінку молодого Вандсрбі.ікт.т, 
назувати крої; на кроці всю ту низьку брехли- (з роду панну Вільзон, припало з того маєтку 
вість Cazct-H Виеоуіпеі, коли пише про Русинів- , лиш 3 мілїони, отже молодші Вандербільт після 
народовців, бо се завело би нас за далеко, а свого погляду оженив ся з бідною і то вже ста

рому богачеви не сподобало ся. Але була ще іі 
друга важнїйша причина. Міс Вільзон єсть сво
ячкою другого мілїонера Бельмонта, котрий від 
давна веде вже грошеву війну з старим Ван- 
дербільтом. А хоч Вандербільт его все доси по
бивав, то тепер, коли син его против его волі 
став свояком, перепудив ся, що молодий Вандер
більт готов стати до спілки з Бельмонтом і во
ювати против власногй батька. Оба Вандербіль- 
ти, батько і син, дуже уперті і всі, що їх зна
ють, кажуть, що вже до згоди межи ними ніко
ли не прийде. Молодші Вандербільт, колн-б був 
оженив ся так, як хотів его батько, був би ді
став від ного не лиш більшу часті» майна, але 

і ще й 5 мілїонів доларів готівкою в день свого 
вінчана. Син не послухав батька і оженив ся з 

! „бідною1*, а до того ще й значно старшою від 
j себе, бо ему лиш 22 Лїт, а его жінці вже аж 33. 
ї 3 зависти, щоби другий богач не розбогатїв, вп- 
дїдичнв старші богач свого сипа, але тому баіі- 
дужіь бо він має вже власних 100.000 маєтку і 

і посаду інжиніра, а тепер взяв ще іі за жінкою.
Конкурси- У ви ж н и ц і; і м новітї розписа

ний конкурс на посади : мол. учителя при 4-кл. 
і школі у Вашківцях н. Ч. з нїмецкою, рускою і 

ПОЛЬСКОЮ МОВОЮ: учителя при 3-КЛ. ШКОЛІ В Бер- 
} гометї н. ('. з рускою мовою, і мол. учителя при 
4-кл. школі у Вижницн з нїмецкою мовою внкла- 
довою, а рускою і польскою яко предмет. Пода
вати треба до 15-го с. м.

Складки. На руску друкарню зложили н. 
Мих. Кулїчковскніі, дідич і'оґолнни, ЗО зр., се
кретар суду Бадіян в Чернівцях (но раз другий) 
25 зр., заступник прокуратора Вол. Михальский 
но раз питий) 10 зр.: разом доси зложено на 

j друкарню 853 зр. 25 кр.

зрештою нам здає ся, що румунїзаторів то зо- і 
всім не направить. Але від часу до часу таки j 

'добре подати один або другий разячий Факт ви -J 
зантнііского кру гарства тих панів. То ми зроби- 

! ли оногди в справі рускої ґімназиї, а тепер хо- 
! чемо те саме зробити в справі одної стиненднї. 
В однім з нослїднпх чисел написала Gaz. Buc.,, 
що в реальній школі черновецьїй були розписані 
дві стипондиї і хоч ироФесорска колєґія предло
жила двох Волохів, кр. рада шкільна дала одну 
стипендию 1’усинови ІІігулякови, „бо — він бра- 

1 танок посла Еротея 1Іігуляка!“ Справа в дїіісно- 
! ети стоїть так, що студент реальної школи 1ІІ- 
. гу.іяі; минувшого року задля слабости не міг

А то, як мені здавало ся, що він бояв ся мене,
немов маловажні! за те, що я лиш „товаришка**! 
Здавав ся мені зарозумілим і надто критично 
усиособленим : я чула, ся при нїм пригнобленою, 
бояла ся і того, що він стільки знав і бачив. 
(Тут він усьміхнув ся весело1. .Мені неустанно 
иривиджувало ся, що він в глубинї свого серця 
глумить собі з .мене і з того, що мені було наіі- 
сьвятїйше. ‘

Він ирислухував ся спокійно .моїм словам, 
мов ждав ще дальших і дальших обяснень. а 
врешті сказав так само спокійно, майже байдуже.

„Се правда, я уникав вас дійсно. Р> мені 
якась особливша і неноборима антипатия супро
ти всіх товаришок, ґувернанток, учительок і тим 
подібних істот. Чому, сам не знаю. Може бути, 
тому, що они нагадують менї тих, що хотять а 
tout ргіх стояти „самі**. Я мав часто нагоду стрі
чати ся з невнкінченимн еманцинантками, а ті

!С Клаканєм про рівноправність , що я їх ніколи не 
можу стерпіти. Не думайте, додав поважно, що 
я належу до тих, що молять ся до ненросьвіче- 
ної женщннн, що їх ідеалом або молода нсосьві- 
чена наівна дівчина або замужна жінка з вели
чезним білим Фартушком і купою ключів при бо
ці. Я знаю, що викликало рух жіночий, так са
мо, що викликало й соцнялїзм і нньші обявн в 
суспільності!. Я знаю, що они і мають право до- 
магати ся того всего, чого власне домагають ся: 
я переконаний, що они дібюті» ся колись своїх 
жадань: лише, бачите, я не можу цілком з тим 
погодити ся, щоб жінку трактовано лише як .по
дину, як се власне роблять оборонці пола жіно
чого, а не також як і жінку.”

(Дальиье буде.)

да шкільна виходила не з румунізаторекого ста
новища, а з становища справедливости і надала 

і одну стипендию Волоховн, а другу Русинові!. І 
се так дуже заболіло панів румунїзаторів! Они 

І жиють в тім дурі, що до гр. ир. релїґійного 
і Фонду мають лиш они самі право, а Русини ні. 
Ну певно, розчароване мусить їх дуже боліти, 
але годі потурати таким мріям дакороманьским! 
111,0 комнетент-Русин називає ся случайно Пігу- 
ляк, се не має нічого до річн: чи вже задля то
го самого бідний ученик-Русин не повинен ді
стати сттінендиі?! Чи нарозумлять ся колись на
ші румунїзатори, чи засьніватн їм вже тепер 
„Со сьвяі :іми**‘?

Зависть мілїонерска. < )дин з найбільших 
нині богачів на. сьвіті, американьскнй мілїонер

Приватна к.іїнїка хірургічна
(Приватна лїчннця операцийна)Д-РА ст. квятковского

смерит, оператора ц. к. хірург, клїнїки унївереитескої 
ІІІ.іьрога-Іуе'еембавера у Відни 

находить ся
в Чернівцях, у . іи ц я  М с ц Г е р а  ч. 25.

В справі приниманя хорих і иныннх інформаций
треба удавати ся до управителя приватної клїнїки д-ра 
Квятковского в Чернівцях, улиця ратушева (дім Вішоф- 
Фера). (18—100)
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Оповіщене. Учеників до першої КЛАСИ но- 
вооснованої ц. к. низіпої ґімназиї державної з 
рускими паралельними класами буде ся прини
мати І5-Г0 і 16-го. а в разї потреби 17-го липня 
(І. речинець) і 1-го 2-го, а в разї потреби 3-го 
вересня і II. речинець). —- Ті. що хотять бути 
нрнняті, мають в тих днях явити ся перед по
луднем між 8 а 10 год. в супроводі родичів або 
їх уповажненнх заступників в канцелярій дирек- 
цийній (улиця шкільна) і мають виказати ся ме
трикою, а ко.іи учащали до інколи публично!', 
ще й шкільними відомостями. Вимоги при вступ
нім іспиті оповістять ся на чорній таблпцн за
ведена. — Від дирекциї ц. к. низшої ґімназиї 
державної. — Чернівці, 2-го липня 1896. —
Фпвстман.

Котвиця

Liniment. Capsici еошр.
з антики Ріхтера в Празі, 

загально признаний знаменитий уеми- 
рюючий д їк  на втиране: по ціні 40 
кр., 70 кр. і 1 зр.; можна купити у всіх 
антиках. Просимо жадати сей загально 
улюблений д їк  просто під назвою

Ріхтера Liniment з котвицею 
і принимати 8 осторожностию ліпне Ф.1ЯШ- 
ки зі знаним знаком охоронним „Котвиця44 

бо лише ті правдиві.
Аптика Ріхтера під золотим львом у ІІразї.

Ч А А і А # '

t t

Літе]>ату рне Товариство

„ Р У С К А  Б Е С ІД А
в Ч е р н ів ц я х ,

улиця Петровича число 2,

„Ілюстровану бібліотеку"
для молодїжи, міщан і селян, редаговану 

Омеляном Поповичем
року 1886, 1887, 1888, 1890, 1891, 1892, 
1894, но І зр. 20 кр. за рочник, а всі 7

разом за 7 зр. •
З пересилкою почтовою 7 зр. ЗО кр.

**
*

я
*

В КОЖДІИ РУСКІИ ХАТІ і ШКОЛІ
п о в и н н а  н а в о д и т и  c j zНародописна карта

україньско-руского народу,
зладжена д-ром Гр. Величком, видана товариством 
„ІІросьвіта**, а виконана в лїтоґраФІчнім закладі 

Андрія Андрсйчина у Львові.

К н и г а р с к а  ц їн а  к а р т и , накле
єної вже на полотнї. виносить 3 зр. 50 кр., 
а для членів „Просьвіти“ і передплатників 
„Зорі“ 2 зр. 50 кр., з рекомендованою пе
ресилкою 3 зр.

Купити можна в „Просьвітї“ у Льво
ві, ринок ч. ІО.

*
Наклад невеликий; купуйте 

чимскорше! И

Повідомлене. Маю честь повідомити, що 
дирекция товариства Дністер у Львові іменовала 
мене своїм агентом на Чернівці (повіт судовий) 
і окрестність. В справах обезпечень від огню бу
динків ментальних і господаревих, церков з уря
дженим. знарядів домашних і господаревих (во
зів, плугів і т. н.). худоби, збіжа в соломі і в 
зерні — подаю кождому потрібні ноясненя. 
Корнило Салабан, аґенг „Днїстра" в Чернівцях, 
улиця Пумнула ч. 25.

Видана „Буковини".
П е р ш і 3 о р і, оповідане Теодота Галїиа, 

сторін 110, вісімки, ціна ЗО кр., з пересилкою 35 кр.
В д е н ь  с ь в я т о ї  в о л і. Оповідане О. Я. 

Кониського, сторін 42, 16-ки, ціна 10 кр., з пе
ресилкою 12 кр.

Для передплатників „Буковини14 обі книжки 
коштують лише ЗО кр. разом з нереслкоию.

Д л я  ш к о л я р і в !
Т овари ство  „ІІросьвіта** при зближаючих ся іс

питах в школах народних подає до відомости Сьвітл. Рад 
Шкільних, Впов. сьвящеників, катихитів, учителів і роди
чів, що книжки накладу товариства, призволені кр. Радою 
шкільною на премії для учеників, к р а с и  о о п р а в л е н і .. 
п о зо л о ч е н и м и  б е р е га м и , можна купити в канцелярій 
товариства у Львові в ринку ч. 10, по слідуючій цїиї:

Розсказн про сили природи 20 кр., Оповідана о 
жнтю сьв. Бориса і Глїба 20 кр.. Повістки для дїтиіі 27 
кр., Сестра 15 кр., Байки 22 кр., Істория Русії ч. 1. 25 кр., 
Істория Руси ч. II. 23 кр., .'Ієн і коноплі 24 кр., Рогата 
худоба 45 кр., Про живоплоти і ліси 20 кр., Веиямпн 
Франклїн 16 кр., На досьвітках 22 кр., Серед ледового 
моря 25 кр., Жити сьв. великомученика і лїкаря Ианта- 
леймона 20 кр., Дрібна птиця Господарева, а великі гроші 
20 кр.. Відкрите Америки 22 кр., Зьвірята шкідні і пожи
точні 42 кр., Перекотиполе, повістка, 18 кр., Кирило і Ме- 
тодііі 22 кр.

Молитвенник народний (в звичайній оправі) 20 кр., 
в лучіиій оправі: а) хребет полотняний і золочениіі хрест 
з переду 25 кр., б) цїла оправа полотняна, береги золочені 
і золочений хрест з переду 35 кр.

Молитвенник народний великий но цїнї 90 кр., 110, 
1-30, 14ІО, 1-.80 зр.

В рускім то вари ств і педагогічнім , улиця акаде 
мічна ч. 8. у Львові, можна також дістати на п р е м ії  для 
учеників слідуючі видана:

Образкові виданя. Зьвіринець 10 кр.. Гостинець 10 
кр., Забавки 10 кр., Менажерия 10 кр., Робінзон 40 кр., 
Квіточка 20 кр., Віночок 20 кр., Кобзар Тараса Шевченка 
20 кр., Ґете-Франко: Лис Микита 50 кр., Мірон: Пригоди 
Дон Кіхота 40 кр.

Виданя без образків. Читанка ч. І., II., НІ., IV. 
оправні 20 кр., без опр. 10 кр., Вязанка жслань 10 кр., 
Хсмія Роское 40 кр., Учитель на р. 1890, 1891, 1892, 
1893, 1894 но 2 зр., Дзвінок на р. 1890, 1891, 1892, 1893, 
1894 по 4 зр., їв. Лсвіцкий: Попались. Різдвяні сцени 10 
кр., Вол. Шухевича: Записки ціколяря 20 кр., О. ІІижаи- 
кокский: Батько і мати, двосьпів для дїтиіі з Фортепяном, 
10 кр., Леоніда Глїбова: Ваііки 5 кр., В. Чайченка: Оле
ся; Комар; Грицько но 5 кр., Дума про княгиню Кобзаря 
5 кр., Дніпрової Чайки: Казка про сонце та его енна; 
Писанка по 5 кр., М. Лисенко: Тече вода з-під явора. 
Двосьпів з Фортепяном. 10 кр., Мана етнографічна Руеи- 
України 20 кр., Гордієнко: КартаГинцї і Римляни 20 кр., 
Юлїіі Верне: Подорож довкола зсм.ії 60 кр., Барановский: 
Приписи до іспитів 20 кр., Молитвенник народний, в по
лотно оправлений, 20 кр., д-ра Л. Кельнера: Коротка істо
рия педагогії 60 кр.

Всякі замовлена висилають ся скоро і точно.

-к
Р у х  ПОЇЗДІВ ЗЄЛЇЗНИЧИХ

в а ж н и й  з д м ем  І* го  м а в  1896  п іс л я  с е р е д н о -е в р о п е й с к о г о  го д и н н и к а .

Приходять 11 0 ї з д н Відходять П о ї з д н
поспішні особові мішані поспішні особові мішані

до Ч е р н ів ц ів з Ч е р н ів ц ів

3 Відня, Кракова, Львова, До Снятина, Коломиї, Ста-
Станїславова, Коломиї і нїславова, Львова, Кра-
Снятина .......................... 1128 657 1028 550 кова і Відня . . . . 347 941 1029 538

3 Букаренггу, Яс, Сучави, До Глїбоки, Сучави, Яс,
Г л їб о к и .......................... 329 912 Юоо 523 Букаренггу..................... 1263 7£7 1048 616

3 Новоселиці, Садаґури . 1113 950 До Садаґури, Новоселннї . 4зо П21

до Л ь в о в а зі Л ь в о в а

3 Відня, Кракова . . . ізо піо 655 9зо 955 До Кракова і Відня 250 Ц о о 440 955 64»

3 Букаренггу, Сучави, Чер- „ Підволочись- . > . . « 2 і і 600 9зо 1045
нівцїв, Станїславова 955 613 728 2оі п „ з  Підзамча . 225 614 948 1112

3 Підволочись . . . . 230 Ю05 805 5іо „ Чернівців, Сучави, Яс,
1025 245 10153 „ на Підзамче 218 95о 742 445 Букарешту . . . . 610

Зі Стрия................................ 1210 8 150 п Стрия ........................... 522 935 722

3 Белзця .......................... 800 5^5 „ Белзця .......................... 915 705

Зі Сколього і Стрин . . ІОіо
•

„ Сколього і Стрия . . • 305

3 Відня, Кракова (т. зв.
845

„ Кракова, Відня, (т. зв.
8-юблискавичний потяг) блискавичний потяг) . • „ 1

П ід ч е р к н е н і  ч и с л а  означують пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано. — СереднО-европейский час ріжннгь ся від 
л ь в ів с ь к о го  о 36 мінут, а від ч е р н о в е ц к о г о  о 44 мінут; коли на зелїзници е 12 год., то на львівскім годиннику є 12 год. 36 мін., а на 
черновецкім 12 год. 44 мінут.

Видає товариство „ Р у с к а  Р а д а 1* в Чернівцях. За редакцию відповідає О си п  М а к о в е й .
З друкарні „Гускої Гадии в Чернівцях під зарядом Осина Бучканнча.


